

## 因为爱情

因为爱情 不会轻易悲伤  
所以一切都是幸福的模样  
因为爱情 简单的生长  
依然随时可以为你疯狂

她不幸身患绝症,还有梦想没实现

# 他要拉着轮椅上的她走遍中国



深情对望

2015年1月3日,对广西柳州80后小伙丁一舟和他身患绝症的女友赖敏而言,此时此刻,意义非凡。他们走遍中国的梦想,在这一天正式启程。

赖敏患有遗传性小脑共济失调症。就是这个罕见的遗传病,让赖敏在短短7个月的时间里,由一个健康活泼的女孩,变成只能依靠轮椅代步的残疾人士。

## 他成了她在这世上,最亲的人

遗传性小脑共济失调属于罕见病的范畴,又称“小脑萎缩”,在医学上解释的症状为:走路摇晃,语言不清,饮水呛咳,视物成双,直至吞咽困难;一旦发病,犹如刹车失灵的汽车,在10—20年的时间里便会走向生命的终点。

他和他是小学同学,毕业后天各一方。2014年3月,丁一舟无意中看到赖敏的QQ签名——“我不惧怕我的以后,我担心的是我的朋友们,如果有一天,我死去了,你们怎么办?没有我的笑了,你们怎么办……”那时,丁刚刚经历丧父之痛,他能理解一个生命突然消失的揪心和无助。他立即联系了这个久未见面的同学。

而此时的赖敏,正经历人生的

最低谷,她发现自己头晕症状加剧,连正常走路都成为一件奢侈的事情。虽然早在15岁那年,她便得知自己有50%的几率患上遗传病,虽然目睹过亲人在她面前离开,她以为自己做好了准备,可病魔来袭,她还是有种被抽空的感觉。

他们开始网上聊天。赖敏所经历的艰难远远超出了丁一舟的想象。2009年她父母双双离开人世;2012年,她谈婚论嫁的男友也因无法面对她患病的压力,离开了她。但她却乐观纯真,像个孩子似的容易满足,这让丁渐渐爱上了她。一个月后,他叫了辆卡车,直接从柳州开到南宁,将她“打包”回来,从此承担起照顾她的重任。

他成了她在这世上,最亲的人。



一个男人,一只狗,和轮椅上的她开启旅程

## 他要带着她走出一条心形路线

把赖敏接回家,丁母是极力反对的。她不理解儿子为何要找个沉重的负担,更不相信这个身患绝症的女孩,能给儿子带来幸福。

爱情与亲情如何两全,这一直困扰着丁一舟。但他坚持着,一面安抚母亲,一面照顾女友。他还是心怀希望,总有一天,母亲能接纳赖敏。真正的幸福,不是门当户对,而是不论疾病健康,灵魂相依。

他们的日子一度很美好。赖敏在私人培训机构当英文老师,丁从事美发行业多年,技术娴熟,收入稳定。他们养了两条会卖萌又忠诚的大狗,阿宝和小黑。闲来无事,他会亲手帮她做发型,然后拍美美的照片。

可2014年下半年,赖敏的病情突然急转直下。她口齿不清,无法自行行走,吃饭、洗澡都成了问题。她失去了工作,领了残疾证,每个月要依靠近万元的药物来维持身体状况。

他为她的医药费四处奔波,负债累累。“她的肌肉开始硬化萎缩,睡觉时眼睛都无法好好闭合……”他扶着她走,背着她走,最终却只能让她坐到了轮椅上。

赖敏用笑容化解了丁的绝望。她说:“我们带着狗狗,出去走吧,用照片记录下美好的时光。”

她的梦想,就是他的责任。他要带着她,在中国的地图上走出一条心形路线。

## 一对情侣一只狗开始“流浪”

丁决定从柳州出发,经南宁、长沙、武汉到西安、西宁,然后看赖敏的身体状况,考虑是否进藏,最终再从四川返回。整个行程,他预计要花两三年时间。

制定这个“疯狂”又浪漫的计划,他花了两个多月时间,由于经济条件不允许,他们只能徒步旅行。他训练阿宝和小黑两条狗狗拉轮椅,自己则负重陪伴在她身边,可出发前的几周,小黑却被残忍的偷狗贼毒死了,只剩下阿宝独自承担重任。丁只得临时改变计划,他推着单车代替了小黑“左舵”的位置,配合“右舵”的阿宝,一起拉着轮椅上的赖敏行走。

他说,他们这次旅行的启动资金只有700元,改装轮椅,购买基本物资后,只剩200元。“我并不担心生存问题,每到一个地方,无论是城镇还是乡村,我都可以靠自己的手艺,帮别人剪头发,哪怕赚个5元、10元,也够我们一天的饭钱。”丁拍拍他的背包,里面装着一整套剪发工具。

其实能走多远,能看多少风景,真的没那么重要,重要的是,他们一起快乐地度过余下不多的光阴。

一个男人,一只狗,一架缓缓驶动的轮椅,她坐在他身后,仰望着他的影。一路前行,唯愿人心更善,冬阳更暖。 据《南国今报》

# 海拔3600米的冰天雪地里,他半裸求婚



2014年12月31日夜,3600米的海螺沟上4号营地,-9℃的冰天雪地中,26岁的成都男青年王浩儒燃烧起自己的小宇宙,炽热的体温将衣服“焚尽”,只剩一条短裤。他将全部功力汇聚在两手之间的环状物——戒指上,成功将对方心房“攻破”……2015年元旦,半裸、雪地求婚的消息,在网络上疯传。

## 雪地求婚 提前练冬泳

去年9月,王浩儒决定向女友许评莲求婚,在挑选了求婚戒指后,怎么求婚让他犯了难,“求婚这种一辈子一次的事情,至少让我和她难忘。”设想的几种方案,也因时间不合适、容易造成堵车等原因放弃了。

直到12月中旬,两人在商量跨年去哪玩的时候,王浩儒灵光一现,想到了在寒冷的地方赤裸求婚。王浩儒说,“坦诚相见”,又是在两人都喜欢的雪地中,一定会让对方印象深刻。

时间定在跨年,地点本想在哈尔滨的冰灯节,但在买机票时,突然看到海螺沟的官方微博发了一个海拔3600米星空露营跨年的招募活动,王浩儒立马改变了主意。在海拔3600米的地方,头上是点点繁星的夜空,脚下是洁白的雪地,又是在露营途中,浪漫。但气温不到0℃,加上山风,让王浩儒有点发怵。

王浩儒决定先游冬泳锻炼身体抗寒能力。

## 成功抱得美人归

2014年12月31日晚上8时,王浩儒借借帮主办方拍摄彗星为由,摸到隐蔽处,请人用笔在肚子上写了“嫁给我”三个字。这时,活动主办方请当地里所有人打开了自己的头灯,聚焦在只穿了一条短裤的王浩儒身上。光脚跑到许评莲面前,王浩儒左膝跪地,双手捧起戒指。气温-9℃(见左图)。

在冰天雪地中,王浩儒开始了自己的求婚独白,最后一句“嫁给我吧”画龙点睛。许评莲听到这四个字,喜极而泣,一边点头,一边让王浩儒穿上衣服。

据《成都晚报》

## “皇帝哥” 大闹航班被控制 初步诊断男子精神异常

前天中午多名网友爆料,在上海虹桥机场飞往首都机场的一架飞机上,一名自称“皇帝”的男子大闹航班,飞机降落后,男子被警方控制。初步诊断男子存在间歇性精神异常。

一名乘客介绍,当时飞机起飞不久,后排座位传来吵嚷声,一名大约40岁左右的黑衣男子在过道里骂骂咧咧。空姐听到情况后前来劝解,刚喊了一声“先生”,没想到男子勃然大怒,“不要叫我先生,我是皇帝。”随后,男子脱掉鞋袜,踩着座位翻找行李箱。

“当时挺害怕的,有乘客还以为要劫机呢。”乘客称,男子好像是想与邻座换座位,邻座不同意,发生了争执。开始人们觉得好笑,但是男子表情看起来不像开玩笑。多名乘务员赶到现场劝解,男子要求从经济舱换到头等舱。为减少影响,空乘人员将他送到头等舱,但是男子仍然大吵大闹,还与空乘人员发生肢体冲突。

落地后,四名警察上了飞机,将男子控制。经急救医生初步判定,男子存在间歇性精神异常,或因换座位一事诱发精神疾病。 据《法制晚报》

## 火锅店百万买诚信



网络图片

近日,郑州一火锅店内墙上挂有一透明玻璃箱,内装大量现金箱子上写着:“用100万现金作为举报奖金,任何人如发现xx火锅店使用老油,xx火锅将给予举报人100万现金奖励。”不过,为安全考虑,玻璃箱内只有两千元真钞,其他都是点钞券。 综合

## 市民网购火车票 竟发现无对应车厢

通过铁路官网购买了火车票,可临上车了,却发现没有自己要坐的那节车厢。福州网友@殇小丹前日将自己的遭遇发在了微博上,引起网友的关注。

随后,记者联系了博主@殇小丹。据她介绍,她通过铁路官网购买了K1316次福州到洛阳的列车,座位被安排在第13号车厢。可前日上车时,她却发现列车只有12节车厢,13、14号车厢不见了,而询问列车长,列车长也说没有13、14号车厢。@殇小丹不解地说:“如果没有车厢,为什么官网却还卖票?”

记者从铁路有关人士处了解到,前日K1316次列车的13、14号车厢,因调度命令临时欠编,因官网事先已售票,故列车在11、12号车厢预留了相应席位,以便安置欠编车厢旅客。网友@殇小丹找到列车长后,已经被安排至11号车厢席位。

据了解,铁路部门会根据日常客流及列车运行情况,动态调整列车编组,以避免空车厢运行。因此,列车欠编在目前的铁路运输调度过程中是一种比较常见的现象。 据《海峡都市报》